

Evening

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Strada Vasile Goldiș No. 5.

Telefon 1678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

Mari inundații în țară din cauza ploilor

Porturile: Zimnicea, Corabia și Calafat sub apă. — Prutul a acoperit un sat. — Numeroase cartiere din Capitală inundate

Ploile permanente din ultimele zile au sporit enorm apele Dunării. Rapoartele telegrafice sosite la direcțiunea generală C. F. R. arată că, începând de ieri seara, porturile Zimnicea, Corabia și Calafat sunt inundate. Nivelul apelor s'a ridicat până la șine.

Traficul feroviar este complet paralizat în aceste porturi. Tot din cauza ploilor satul Stânca, din jud. Botoșani este sortit să fie complet acoperit de apele Prului. Valurile se prăbușesc treptat și odată cu ele și casele din sat. Biserica și școala sunt din moment în moment amenințate cu prăbușirea.

Locuitorii satului și-au părăsit locuințele. În urma ploilor torențiale care au căzut ieri noaptea în Capitală, cartierele marginase s'au transformat într-o mare de apă. Chiar și în centrul orașului canalurile inundându-se, apa a pătruns în subsoluri.

Sute de telefoane au cerut ajutorul pompierilor.

Inundațiile din Jugoslavia iau proporții

BELGRAD, 30 (Rador). — Inundațiile provocate de răvârșirea râurilor Sava și Moravia se întinde mereu.

Ingrozii de năvala apelor cei cinci mii de locuitori din Obrenovatz și-au părăsit casele și au fugit.

BELGRAD, 30. — În urma ploilor care au continuat și ieri, nivelul apelor Sava și Morava crește mereu. Numeroase suprafețe însămânțate sunt inundate. O comisie special instituită pentru ajutoare și salvare s'a întrunit ieri dimineața la ministerul de interne. S'au luat unele hotărâri în special în ce privește protejerea împotriva inundațiilor orașului Cabatz și Obrenovatz.

Nu se fac grațieri și reduceri de pedepse

BUCUREȘTI, 30. — Ieri urma să se decidă dacă cu ocazia sărbătorilor Paștilor se acordă reduceri de pedepse sau grațieri condamnaților civili.

E probabil că anul acesta aceste

grațieri să fie acordate abia la 20 Mai, când intră în vigoare noul cod al justiției militare. Atunci se vor acorda amnestii și grațieri, privind delictele penale din fața instanțelor militare.

BULETIN INTERN

— Cercurile politice se ocupă de dificultățile din partidul național țărănesc, în urma solidarizării a peste două mii de tineri cu acțiunea d-lui Ilarie Dobridor. Se spune că d. Mihalache a avut mai multe întrevederi și consfătuiri, deoarece dorește să aplaneze acest conflict. Dacă se poate, d-sa ar vrea să dea satisfacție și tineretului.

— Ieri d. Valer Pop a fost vizitat de von Lichtenstein în legătură cu oferta Otto Wolff, pentru aprovizionarea cu materiale tehnice și chimice echivalente cu un împrumut de circa patru miliarde.

— Ieri s'au ținut alegeri comunale în 16 comune din jud. Storojineț. Național creștinii au luat 87 mandate, liberalii 45, național țărăniștii 22, vaidiștii 4 și georgiștii 3 mandate.

— Alegerile județene din jud. Lăpușna, contestate de către partidul național țărănesc, au fost validate de Tribunal.

— Ministerul educației naționale a

interzis răspândirea lucrării „Katalogus Enekek” editată de Institutul „Vasárnep”, din Arad, intrucât era socotită contra actualei ordini în stat.

NOTE ZILNICE

Apropiata promulgare a noii legi pentru primatul muncii naționale și declarațiunile făcute de diferite persoane în legătură cu această nouă încercare a guvernului de a promova elementul românesc, au deslănțuit o serie de articole-proteste în coloanele presei ce și zice „democrat”. Periculații din Sărindar ca și conaționali lor din toate colțurile țării — printre cari sunt socotiți și acei români cu sufletul vândut pentru arginți — consideră pro-

Grav accident de aviație la Băneasa

S'a prăbușit avionul de curse dintre București și Balcic. — Pilotul sublocotenent Paul Georgescu a fost omorât. — Radio-telegrafistul și un pasager sunt răniți. — Ce a stabilit ancheta

BUCUREȘTI, 30. — Avionul de curse dintre București-Balcic, aparținând aviației civile, care plecase în cursă regulată dela București spre Balcic ieri dimineața, s'a prăbușit cu câteva minute după decolare de pe aeroportul Băneasa. Pe bord se aflau patru pasageri și pilotul sublocotenent

Paul Georgescu. Pilotul a fost omorât, iar cei patru pasageri sunt grav răniți.

Aparatul s'a prăbușit între Băneasa și Pipera, pe teritoriul cătunului Diaconescu.

Avionul e complet distrus. La fața locului au sosit imediat șefii autorităților aeronautice și au făcut ancheta.

cei mai buni piloți de linie și se crede că el nu a fost vinovat de accident.

Ministerul aerului și marinei a condus personal cercetările. D-sa a stat de vorbă cu pasagerii cari au scăpat. Ei povestesc că imediat după decolare o convorbire alarmantă a avut loc între telegrafist și pilot, se pare că asupra unuia din motoare. Aviatorul a spus „Ce facem?” și a urmat prăbușirea.

Stankievici, unul din pasageri, a sărit imediat din avion, fugind în direcția elicei. Deși indeobște accidente de elice sunt mortale, printr'o minune Stankievici a fost numai rănit la cap.

Cum s'a produs accidentul

În legătură cu accidentul de aviație petrecut între Băneasa și Pipera se dau următoarele amănunte:

Accidentul sa întâmplat la orele 8.45. Avionul a decolat în cursă regulată. Aparatul a ajuns la 100 m. la trei secunde după decolare și pilotul a virat înapoi spre aerodrom. Se pare că unul din motoare se oprise în sbor.

Avionul și-a pierdut înălțimea și a venit în viteză spre pământ dar n'a mai putut atinge aeroportul și a căzut pe casa unui locuitor rupându-se în două.

Pilotul Paul Georgescu a murit, radio telegrafistul a fost rănit, pasagerul Stankievici a fost lovit de elice, care mai funcționa, iar ceilalți trei pasageri s'au ales cu spaima.

Printre pasageri a fost și o fată care, după câteva clipe a avut sângele rece de a întreba calmă: „Când pleacă avionul următor spre Balcic?”

Pilotul sublocotenent care avea 34 ani se dovedise unul din

Franța nu va face un împrumut forțat

Declarațiile ministrului Vincent Auriol

PARIS, 30. — Comisia de finanțe a Camerii a ținut ieri după amiază ședință.

D. Vincent Auriol ministrul de finanțe în discursul său a declarat: „Nu vom face niciun împrumut pe termen lung, cu excepția misiunii celei de a treia tranșe a împrumutului pentru apărarea națională. În ce privește un împrumut forțat, nereușita lui ar fi sigură și încercarea ar fi contrară intereselor națiunii. Ministrul finanței a desmintit apoi știrea demisiei membrilor fondului de egalizare a schimburilor, arătând că guvernul rămâne credincios politicii financiare concretizată prin notărilor din 5 Martie.

Fără să insiste, ministerul financiar a remarcat că din cele opt miliarde franci ale recentului împrumut pentru apărarea națională, străinătatea a subscris numai 164 milioane franci.

D. Vincent Auriol a examinat apoi situația rentelor statului, cotate a căror, e în cele mai multe cazuri, influențată de tendințele de speculă. D-sa face apel la calmul, disciplina și voința comună, pentru a sprijini politica financiară a guvernului, care stă în slujba binelui public.

Oratorul termină, arătând că guvernul și-a făcut toată datoria sa, și că acum cere și poporului francez să și-o facă la rândul său.

să debiteze noi minciuni nerușinate. Astfel „Adeverul” apărut ieri după amiază în Capitală spune că în cercurile oficiale guvernamentale se precizează că declarațiile d-lui Moteanu nu sunt în acord nici cu punctul de vedere al guvernului și nici cu vederile conducerii partidului liberal (sic!). Că d. Moteanu nu avea calitatea să facă acele declarațiuni și că se caută forma prin care, în mod public, ele să fie infățșate ca neavând nici o legătură cu punctul de vedere oficial, etc.

După cum se vede, „demo-

cratii” sunt în panică. Se îngrozesc la gândul că românul va avea întâietatea în comerț și întreprinderi, ceea ce dovedește că cei ce și zic democrați nu sunt decât minoritari sau slugi de ale lor.

Zădarnice sunt, însă, toate svârcolirile lor. Este timpul ca și un guvern să rezolve hotărât problemele de vitală importanță pentru viața unui neam, trecând peste piedicile puse de potențați capitalurilor străine și intervențiile miniștrilor lor, fără a se sinchisi măcar de tânguirile și văicărelile, democraților.

Pavel Alexandrescu

Matchul Chinezul — Gloria

Viata sportiva

Aradanii trebuie sa se reabiliteze, invingand Dumineca. — O partidă decisivă

Scrind reportajul „Gloria in continuu regres”, sub semnatura „Justus”, am constatat ca a fost bine primit de publicul sportiv din Aradului, desi a pus in viteză susceptibilitatea unor jucatori, cu nimic indreptatiti sa se supere noi, pentruca subsemnatul n'a amărit și nu urmărește decât binele și progresul Gloriei, intăia echipă văzută jucând la Arad, și când am pășit pe terenul de pe dealul Mureșului. Și de cinsprecece ani sunt unul dintre admittorii Gloriei.

Regretăm însă că nu putem să curs incurajărilor primite ca continuăm campania deschisă pentru regenerarea Gloriei, cel puțin deocamdată.

Gloria joacă, Duminecă, cu Chinezul, astfel că nu putem să prefăta această întâlnire cu aceștia rânduri de manie, perfect justificată de fapt.

Și dacă noi ne-am permis a scrie despre Gloria așa cum am scris, nu înseamnă, de exemplu, că un reporter sportiv dela „Paștea”, din Cluj, are dreptul și cunoștința să atace Gloria și să

afirme, sfătos, că echipa arădană „n'a fost niciodată una de clasă”, sau așa ceva.

Anonimul reporter clujean, care ne place să credem că a fost muștrat de d. dr. Aurel Buteanu, directorul „Patriei”, pentru nefericita lui eșire, a dovedit o mare ignoranță sportivă, adecă tocmai în domeniul în care se crede împărat și atotștiutor.

Gloria n'a fost niciodată o echipă de clasă?

Asta o pot afirma tancii cu cămașa lungă, cari abia acum fac cunoștință cu sportul! Ei cunosc o Glorie în declin de formă temporară și nimic mai mult.

Gloria de acum zece ani ar putea rivaliza cu ori care dintre marile echipe divizionare de azi. Și nu așa ca să le'nvingă din când în când, jucând totuși frumos, ci să le înfrângă în serie, ca și Ripensia de acum câțiva ani, sau ca un Chinezul de altădată.

n'am putut semna asemenea cronici.

Ce putem să mai scriem despre înfrângerile Gloriei? Am fi p'lictisit, inutil, cetitorii, desamăgiți și așa îndesul de comportarea criticabilă a arădanilor.

Fiindcă victoria așteptată pe Duminecă ar fi foarte prețioasă pentru Gloria, facem un călduros apel către jucătorii ei ca să se'ntrebuințeze peste puterile lor, să nu uite nici un moment ce culori glorioase apără.

Trio-ul ofensiv Inga-Rohan-Mercea să tragă la poartă din orice poziție. Ineficacitatea lor în fața porții să rămână o legendă repede uitată și mai ales desmișchită. În linia de halți — trebuie reintrodus Dobra, care deasemenea este avizat să nu-și compromită reputația. O spunem fără supărare.

În poartă, Theimler ar trebui înlocuit, fiindcă reeditează isprava dela foștii feroviar. La C. F. R., după ce a apărut strălucit, s'a lăsat dus de glorie și orgoliu, până când a făcut echipa de răs. Devenise ridicol cu neseriozitatea lui.

Gloria l-a cumpărat când nu mai trebuia nimănui. A apărut bine, foarte bine clar, dar acum, iar se crede Zamora al României. Și de aceea trebuie pus să stea câteva luni în dosul porții.

A sosit un nou transport de **clorapl estini** de mătase, calitate **Lei 50-69** la firma **STRASSER** ARAD, vis a vis de Primărie

S'a redeschis renumitul **Restaurant HEGEDŪS** în str. Alecsandri No. 1

Cel mai bun vin de **PAȘTI** la **COOPERATIVA PROMONTORUL-ARAD** Str. Cloșca 1, Str. G. Pop 1, Str. Sarmiseghetuza 5, Str. Sava Raicu 168, B-dul Regele Ferdinand 55, Șetin, Timișoara B. Carol 9

Barul „CORNUL VĂNĂTORULUI” Dancing **Arad** Program senzațional, Aprilie

LILI BUDAI dansatoare de atracțiune **GINA VIGH, CLARIS ZARANICKAJA, IULIANA VEREȘ, EUGENIA CHIOȘE RACHMANOVA, LENCE GYÁRFÁS** Minunatul Jazz **„NERMEȘAN”**

Programul de Paști al cinematografului „Corso” Arad **TRUXA** Regisor: HANS H. ZERLETT. În rolurile principale: LA JANA, renumita dansatoare internațională, HANNES STELZER, care la înălțimi ametoare execută salturi mortale, pe trapez, PETER ELS-HOLTZ, HANS SÖHNKER, RUDOLF KLEIN-ROGGE

Reporterul din Cluj face cor cu presa din capitală? Nici unui dintre aceia nu sunt gazetarii sportivi mai cunoscutori ca el și nici mai pricepuți. Toți uită misiunea Gloriei dela Arad și este condamnabil acest sistem de a injura o asemenea echipă, în loc să-i critice obiectiv prezentarea de azi.

Vremea însă îi va îngropa în necruțătoare uitare pe asemenea gazetari, dacă îi putem intitula așa și ca să nu ne exprimăm altfel. Clujenii uită sau ignorează felul cum am primit și cum am scris despre echipele din Cluj și despre Universitatea, în deosebi. Și pe viitor, însă, noi vom manifesta aceeași loială sportivitate față de Universitatea și Victoria din Cluj.

Să revenim atunci la necazurile noastre locale, la ceea ce constituie mobilul acestei prefăte a partidei de Duminecă.

Gloria trebuie să'nvingă Duminecă. Vrem ca Luni să putem scrie o cronică a întâlnirii, pentrucă de mai multe săptămâni

MEISL & ADLER
Magazin de pălării și modă bărbătească
ARAD,
Bulev. Regina Maria 24

In două rânduri, urm Gloriei izbândă și revenire la forma din toamnă.
Ion I. Pogona

Constantin Al. Hofman fost magistrat și **Dr. Octavian Mircea** și-au deschis biuroul advocațial în palatul Camerii de Comerț etajul III
TIMIȘOARA

Reparații și confecții noi, cu **GARANȚIE** la: **IOSIF GYENES** PANTOFAR Piața Plevnei Nr. 1, Timișoara III

Favoruri de călătorii pe Calea Ferată Arad-Podgoria

Având în vedere sărbătorile Paștelui, pentru călătorii ce doresc a călători dela Arad în Podgorii li se va elibera bilete cu reducere și anume:

În ziua de 30 Aprilie, dela orele 12 și până la 3 Mai ultimul tren, se vor elibera bilete Weekend, cari vor fi valabile la înapoere până în ziua de 5 Mai orele 12, cu următoarele prețuri: Arad-Covășinț sau Barața în cl. II-a Lei 57, în cl.

II-a Lei 45. Arad-Șiria sau Radna în cl. II-a Lei 67, cl. III-a Lei 55. Arad-Pâncota în cl. II-a Lei 72, în cl. III-a Lei 58.

În zilele de 1, 2 și 3 Mai, începând dela primul tren și până la cel dela 14 ore 40 m. inclusiv se va elibera bilete de Excursiune, cari sunt valabile pentru înapoiere până la ultimul tren din ziua emiterii cu următoarele prețuri:

Dela Arad-Covășinț sau Barața în cl. II-a Lei 52, în cl. III-a Lei 40.

Dela Arad-Șiria sau Radna în cl. II-a Lei 62, în cl. III-a Lei 50.

Dela Arad-Pâncota în cl. II-a Lei 67, în cl. III-a Lei 55

Acest fel de bilete se eliberează numai la casa de bilete a gării Arad.

Ce ascultăm la radio

Sambata 1 Mai 1937:

RADIO-ROMANIA
RADIO-BUCUREȘTI
13.00: Concert de prânz. Muzică clasică (discuri): Simfonia de Joh Crist. Bach (orch. simf. din Amsterdam, dirij. de Mengelberg; Concertul în la bemol pentru 4 piano și orch. de coarde de Vivaldi-Bach și Partea a doua din Concertul în si minor pentru 4 viori, clavicin și orch. de Vivaldi (Telef.); Arie din „Anotimpurile” de Haydn (voce: Friedrich Schorr); Sonata pentru flaut și instrumente de coarde de Alexandro Scarlatti (quintetul instrumental din Paris); Suita No. 3 în re major de Joh. Seb. Bach (orch. Conservatorului din Bruxelles, dirij. de Désiré Dafauf).

14.10: Radio jurnal: Ora, Mersul vremii, Știri interne și externe.

18.00: Concert de muzică religioasă gregoriană al Asociației pentru cultivarea și răspândirea muzicii religioase — cond. de Paul Constantinescu.

Cuvânt introductiv de Pr. I. D. Petrescu; Două introituri arm. de pr. I. D. Petrescu. a) Vărsatu-s'a dragostea lui Dumnezeu în inimile no-

astre; b) Făcutu-s'a Domnul sprijinitorul meu; O, mare mister-motet de Vittoria; Doamne nu sunt vrednic, motet de Vittoria; Eu sunt pâinea cea vie, motet de Palestrina; O voi toți, motet de Vittoria.

18.40: Muzică religioasă, Alexandru Lupescu (canto): Passi Flora de Sgambatti; Panis angelicus de Paul Fauchey; Cântare de René Quidheuf; Miluește-mă Doamne din oratoriul „Paulus” de Mendelssohn.

19.00: Sfânta slujbă a prohodului — transmisă de Sf. Patriarhie.

21.30: Radio jurnal: Sport.

CAFENEA-RESTAURANT „ROYAL”
Str. I. C. Brătianu 27
TIMIȘOARA
Prețuri reduse
Muzică de primul rang
Bună dispoziție

„Ecou” se găsește de vânzare și la Cluj la toate chioșcurile de ziare.

INFORMAȚIUNI

Camera de Muncă din Arad aduce la cunoștință că orarul pentru Sf. Paști s'a fixat de Ministerul Muncii dupăcum urmează:

În ziua de 1 Mai a. c. în comerț prăvăliile vor deschise. În schimb se va da salariaților în săptămâna viitoare prin rotație o zi de repaus. Intreprinderile industriale nu lucrează.

În ziua întâia și a doua a Sf. Paști, în prăvălii nu se lucrează, deci sunt închise. Excepție fac frizerii cari vor ține deschis în ziua a doua de Paști, până la orele 12 a. m., acordând în schimb repaus angajaților în după amiaza zilei a 3-a de Paști.

Camera de Muncă invită pe comercianți să așeze, cu începere de Marți 4 Mai a. c. un tablou în localul magazinului în loc vizibil, în care vor arăta repartizarea zilei de repaus dat angajaților în săptămâna aceea.

Inspectoratul Muncii împreună cu Camera de Muncă vor întreprinde controlul, dresând procesul verbal de contravenție contra acelor cari vor fi găsiți în neconformitate cu cele de mai sus.

CAUTĂM corector român care să cunoască bine ortografia limbii române.

Salariu bun. A se adresa la ziar.

Direcțiunea generală C. F. R. a aprobat din nou ca pasagerii cu bilete de cl. 3-a să aibe acces în vagoanele restaurante, dimineața de la deschiderea vagonului până la orele 9, la prânz dela orele 13.30 până la orele 14.30, după prânz dela orele 17.30 până la 18.30 și seara dela orele 21 la 22.

D. Tiberiu Dragoș și-a deschis biurou advocațial în strada Vasile Goldiș Nr. 11, din Arad, telefon 1749.

Sambata 1 Mai, conform ordinului ministerului de interne, toate magazinele vor fi deschise, deși este sărbătoare legală.

Cele mai noi modele de aparate de radio „Philips” au sosit și se pot procura — pe lângă plata în rate convenabile — și cu livretul dela soc. „CONSUM” și „INLESNIREA” — la firma **DANIIL KOCH** ARAD, Str. Eminescu No. 2

La Oradea folosiți hotelul și băile **„Rimanoți”**
Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură — Telefon 147. Autocar în gară la toate trenurile. Prețuri exemplare de reduse.

